
Gruppo Consiliare
IL POPOLO DELLA LIBERTA’

Modena, 25 marzo 2011

Al Presidente del
Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena

OGGETTO:  Accampamento  abusivo  a  Saliceta.  Perché  il  Comune  non  sapeva? 
Quando e come interverrà per porre fine allo scempio?

INTERROGAZIONE

Il sottoscritto Andrea Leoni, Consigliere comunale del Gruppo PDL,

in merito
alla scoperta, in un’area verde in località Saliceta San Giuliano, nel Comune di Modena, di 
un accampamento abusivo nel quale alloggerebbero, in condizioni disperate, alcune decine 
di stranieri, presumibilmente rumeni;
considerato
-  che  l’accampamento,  totalmente  privo  di  acqua,  energia  elettrica  e  servizi  igienici, 
sarebbe costituito da un gruppo di capanne alloggi e giacigli di fortuna costruiti con legni, 
cartone, coperte e materassi appoggiati sul terreno;  
- che l’accampamento sarebbe stato creato, e di fatto nascosto, in un piccolo bosco distante 
poche decine di metri dalle abitazioni;
- che l’accampamento suddetto sarebbe stato creato già diversi mesi fa;
visto 
che gli  stranieri  che alloggerebbero  nel  campo sarebbero  presumibilmente,  stando alle 
informazioni della stampa locale, gli stessi rumeni già identificati dalla Polizia Municipale 
e dediti all’accattonaggio agli incroci stradali nella zona del Direzionale 70 e nell’area sud 
di Modena;
ritenuto
-  assolutamente  inaccettabile  il  crearsi  e  perpetuarsi  di  una  tale  situazione  di  degrado 
all’interno del territorio comunale e soprattutto a poche centinaia di metri da una delle 
zone più popolata della città;
-  assolutamente  inaccettabile  il  perpetrarsi  di  una  simile  situazione  di  degrado  e  di 
insicurezza all’interno del territorio comunale;
- necessario sgomberare ed eliminare la tendopoli in tempi brevi, valutando la posizione 
delle singole persone che vi alloggiano;
-  necessario  un  intervento  risolutivo  dell’Amministrazione  comunale  per  risolvere  tale 
problematica;



tenuto conto
dei nuovi poteri e delle nuove competenze conferite ai sindaci dal Governo, attraverso il 
‘pacchetto  sicurezza’,  con  particolare  riferimento  ai  provvedimenti  per  il  contrasto 
all’immigrazione irregolare al contrasto ai bivacchi e al degrado urbano; 

INTERROGA

la Giunta comunale per sapere:

1) se  sia  a  conoscenza  dell’accampamento  abusivo  posto  in  località  Saliceta  nel 
Comune di Modena;

2) come giudichi tale situazione alle porte di Modena;
3) se confermi che in tale tendopoli trovino alloggi gli stranieri, prevalentemente di 

origine  rumena,  dediti  all’accattonaggio  nella  zona  a  sud  di  Modena  e  del 
direzionale 70; 

4) se  l’Amministrazione  e/o  la  Polizia  Municipale  abbia  già  ricevuto  segnalazioni 
rispetto alla presenza del suddetto accampamento abusivo; 

5) se  tale  zona  sia  stata  oggetto,  nel  passato,  di  controlli  da  parte  della  Polizia 
Municipale;

6) se e come il Sindaco intenda affrontare e risolvere tale situazione;
7) se il  Sindaco sia a conoscenza dei nuovi poteri  conferiti  dal governo ai fini del 

contrasto sia alla presenza di stranieri sul territorio sia al degrado e ai bivacchi su 
area pubblica.

Andrea Leoni
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